

郑庵镇 守好冷链关 织密“防护网”

“万邦市场每天的人流车流不计其数,它既保证了人民的‘菜篮子’,又是一大批从业者的生活来源,根据中牟县新型冠状病毒疫情防控要求,万邦市场设立多个监测点,实行24小时值班制,郑庵镇成立万邦疫情防控专班,我也是其中一员。自2020年专班成立以来,专班人员全员上岗,在各监测点配合测温扫码查验核酸,共产党员发挥模范作用,这让自己想入党的心再一次沸腾起来。”张锋在入党申请书上写道。

记者 张朝晖

中牟时报 徐少杰 梁珊

通讯员 张冰心 刘佳 文/图



张锋 疫情不除 恋爱“免谈”

张锋今年22岁,2020年初,疫情来袭,张锋奉郑庵镇党委政府之命,到郑民高速公路郑庵站执勤,农历正月初八又被调到万邦市场,2021年7月驻守进口冷链食品集中监管仓(中牟仓)。

新冠肺炎疫情来袭,河南万邦国际农产品物流城作为国家定点市场、行业龙头单位、内防疫情、外保供应,稳定百姓的“菜篮子”“粮袋子”,疫情防控尤为重要。冷链环节是外防疫情输入的重要关口,中牟县郑庵镇通过进口冷链食品集中监管仓(中牟仓),全力打好进口冷链食品疫情防控阻击战。

“在最美好的年华,没有遇到爱情,却遇到了疫情。”在冷链食品集中监管仓(中牟仓),“全副武装”的张锋第一时间开展卸货、消杀、采样和检测等监管工作。进口冻品每批次均需核酸检测、外包装全消杀、流向全追溯……“卸货时,采用200mg/L浓度二氧化

氯喷洒消毒,逐层喷洒托盘、每层每件货物6个表面和包裹胶膜外表面。”张锋说。

对每批次产品采样10份样品后,驻场检测机构对样品进行新型冠状病毒核酸检测。进口冻品通过报备、入场卸货、抽样检测、消毒搬运、入库储存、装卸出库等一整套流程,检测合格后给予出具相关证明,成为“放心冻品”。

张锋家住郑庵镇盛和社区,离镇政府不远,没有疫情时,基本上保证天天晚上回家,疫情防控这些日子,有时候一个星期回家一次,有时候一个月回不了家。“作为一名镇机关防疫专班人员,我有责任、有义务在疫情肆虐的危急时刻,为打赢这场无硝烟的战斗而冲锋陷阵,为党、国家和人民贡献自己的微薄力量。”由于家庭和工作条件相对不错,有亲友向张锋介绍对象,张锋信誓旦旦表示:“疫情不除,恋爱免谈!”

郝新建 这两年 亏欠家人最多

和张锋在一起的还有郝新建、王茹和张恩光,他们先后进入进口冷链食品集中监管仓(中牟仓),日复一日对货物进行消杀,并对刚刚入仓的进口冷链食品的表面、内外包装及运输工具等进行采样、核酸检测。

“所有的进仓商品必须提供产品的相应‘四证’,并出示司机7天之内的核酸检测,还有行程码检测,行驶证照片。我们所有的报备手续会第一时间做成PDF压缩格式传到相关部门报备。”郝新建说。

作为一名共产党员,又是最早进入中牟仓的工作人员

郝新建,深知责任重大,不敢有丝毫麻痹大意,从工作人员的穿着防护、物品消杀程序、消毒液配比,甚至是工作人员的一举一动,都在他的严格监管视野中。

按照“批批覆盖、件件检测”的原则,王茹和其他3个同事要对进口冷链食品严格进行核酸检测,切实守住守牢冷链食品风险防控底线。所有进入万邦的进口冷链食品全部进入集中监管仓进行周转。周转期间,集中监管仓将对进口冷链食品进行集中检测、集中消杀、集中存储、集中赋码。

其间,郝新建和同事们要严

格执行提前报备,严格落实进货查验,严格实行集中统一处置,“做好新冠肺炎疫情防控工作,就要最大限度消除病毒通过进口冷链食品传播风险,切实保障人民群众生命健康安全”。

日复一日的用心检测,耗神费力,每天的神都是紧绷的。两年来,郝新建最感欣慰的是万邦市场因为同事们的努力没有出现疫情苗头;但他内心有些许遗憾和愧疚,大儿子在外地上学,这两年上学都是家人接送,妻子上班也忙,小儿子多由年迈的父母照看。“这两年,亏欠家人最多。”话音未落,郝新建红了眼眶。

张恩光 渴望佩戴党徽上岗 多自豪

张恩光今年19岁,之前在社区党群服务中心工作。

2021年7月21日,张恩光和张恩光3位同事奉命进驻进口冷链食品集中监管仓(中牟仓),张恩光被分配在消杀采样监管组,负责集中监管仓各环节消毒,核酸采样工作的日常监管,每天穿三级防护服到月台,指导消毒人员按要求对车辆外立

面、车辆内部、货物外包装及装卸工具、冷库等进行预防全面消毒,并详细填写消毒记录;指导采样人员按要求对进口冷链食品、外包装及司机进行核酸检测,并详细填写样本采集表,负责消杀人员采样人员培训工作,负责开展进口冷链食品和环境消毒效果评价工作。

按县里规定,在监管仓上八休二,但四个8天在监管仓,两天在万邦市场疫情卡点。虽然是无缝衔接,但他们无怨无悔,以最大的热情全身心投入一线。“吃苦受累都无所谓,我现在最大的愿望就是早日加入党组织。”张恩光说,“每天佩戴党徽上岗,多自豪!”

王茹 无缝衔接 随时在岗

“我是2019年从局委下沉到郑庵镇的,分到综合执法办,哪里忙就抽我去帮忙,毕竟基层工作都是比较忙的。”王茹是郑庵镇派驻进口冷链食品集中监管仓(中牟仓)4个人当中唯一的女性,“我是2021年7月21日去监管仓上班的,就是暴雨那几天,记忆比较深刻”。

“从过完国庆节假期以后,就再也没回去过,实在想孩子了,就视频一下。”35岁的王茹

老家在驻马店泌阳县,女儿刚3岁,在老家由70多岁的婆婆带着,说起孩子,王茹有些哽咽,“3个月没回去了,觉得欠女儿的太多了。”2020年12月1日,因疫情防控需要,王茹被临时抽调到万邦疫情防控专班;2021年7月21日又被分配到监管仓,主要负责与市、县冷链专班对接,做好上情下达、下情上报,以及制订各项工作方案、驻仓工作人员的日常办公、会务、值班排班、临时

紧急通知等工作。琐碎而繁杂的各项事宜,总被认真细致的王茹安排得井井有条。

“我们没有星期天,监管仓这5天班是昼夜不分随时在岗的,监管仓5天班结束后,就直接去万邦防疫专班无缝衔接,开始着手办公室的事务。”当记者问及有没有想过请个假歇歇时,王茹莞尔一笑:“从来没想到,因为大家都是这么忙,都在为抗疫做自己应该做的事情。”

